Caro Assistente del Governatore,
come ti è ben noto, in tutte le visite che il Governatore fa ai Club non manca mai di sollecitarli ad un uso “intensivo” di My Rotary. In particolare bisogna verificare con costanza il “Rapporto del Club” dove può trovare la “DASHBOARD ATTESTATO PRESIDENZIALE 2016-2017” che è la tabella riassuntiva dello stato di avanzamento di tutte le attività del Club postate in My Rotary.

Ti ricordo (e ti prego di comunicarlo a tutti i tuoi Presidenti di Club) che tutte le attività vanno riportate in My Rotary entro il 30 giugno 2017. Non bisogna aspettare però tale data!
Occorre sollecitare i Presidenti di Club ad usare questa piattaforma web e ricordare loro che, per ottenere l’ATTESTATO PRESIDENZIALE, tutte le attività devono essere completate tra il 1° luglio 2016 e il 30giugno 2017.
Dato che Rotary verifica i risultati tramite le informazioni immesse dal Club in My Rotary, non vi sono moduli o rapporti da compilare. Tieni, inoltre, ben presente che il Rotary non è in grado di estendere le date di scadenza o fare delle eccezioni ai requisiti di resoconto online.
Quando l’obiettivo viene raggiunto, in automatico la casella nella Dashboard cambia colore e da rossa diventa verde. (vedi allegato)
Per ottenere l’Attestato ogni Club deve obbligatoriamente:
· definire almeno 15 obiettivi in Rotary Club Central;
· pagare la fatture di club di luglio 2016 e gennaio 2017 con puntualità (attenti al cambio che deve essere quello comunicato da Rotary)

Come puoi constatare dall’allegato purtroppo sono ancora molte le caselle “ROSSE” e siamo ben lontani dal raggiungere il nostro obiettivo distrettuale per l’Attestato. Non possiamo permetterci di mancarlo per indolenza, scarsa propensione all’uso di Rotary Club Central o scarso monitoraggio dell’attività dei Club.

[bookmark: _GoBack]Con l’inizio del prossimo semestre dell’a.r. saranno programmate delle sessioni informative per ogni Gruppo sull’uso di Rotary Club Central attraverso collegamenti web. Per ora, come ho detto all’inizio, bisogna insistere (fino alla nausea se occorre) sui Club affinchè prendano almeno una certa dimestichezza con questa piattaforma web. Non ci possono essere scuse per nessuno.
Il Distretto è a tua e loro disposizione per qualsiasi aiuto e supporto.

Conto sulla tua sensibilità rotariana e spero che entro breve tempo le caselle rosse del Dashboard si trasformino in tante caselle verdi.
Faremo insieme un esame dello stato di fatto nella prossima riunione della Squadra Distrettuale del 7 novembre.

Con viva cordialità

Il Segretario Distrettuale

