Egr. Arch. Diego CASTELLETTI
Nonostante i continui solleciti a mezzo e-mail da parte del nostro Tecnico arch. Edoardo GERBELLI e le sue promesse per una pronta attivazione, purtroppo fino ad oggi non si è dato corso alla costruzione del muro di cinta a confine con il nostro parcheggio.
Siamo molto contrariati anche perchè la mancata esecuzione del muro di cinta comporta un notevole disagio nella gestione del parcheggio. Abbiamo problemi di sicurezza che sono oggetto di continue lamentele da parte dei nostri dipendenti. Le recenti piogge hanno eroso ulteriormente la riva compromettendo in parte l'utilizzo del parcheggio stesso. 
Cogliamo anche l'occasione per ricordarle gli impegni assunti per la sistemazione dell'innesto della nuova strada di lottizzazione con la via Porca. A tal proposito sarebbe opportuno un incontro a breve sul posto per riverificare i tempi e le modalità per lo spostamento della colonna antincendio e gli eventuali sottoservizi ancora attivi in tale luogo. 
Restiamo in attesa di una sua cortese conferma per questo incontro (anche telefonica o a mezzo di e-mail) assicurandole la nostra completa disponibilità. Speriamo che da questo incontro si possa giungere ad una fattiva risoluzione delle pendenze in corso e ciò faciliterebbe ogni nostro rapporto futuro. 
Distinti saluti.
ISTITUTO SAN GIUSEPPE
Villa d'Adda, 16 giugno 2012
Inviata a mezzo raccomandata con ricevuta di ritorno. 
