Posso aprire la mia libreria Books in Bluefire Reader? 
Sì! Con l'aggiornamento 1.2 del Bluefire Reader, ora disponibile in App Store, è ora possibile leggere i libri della biblioteca che si trasferisce, o compiere direttamente, in Bluefire Reader. Si può leggere di più su come eseguire questa operazione 
I libri della biblioteca Utilizzo in Reader Bluefire 
Sto usando iOS 3,1 modo iTunes di trasferimento di file non funziona per me. Cosa posso fare per avere i libri sul mio dispositivo? 
Noi abbiamo un super-segreto, senza documenti e funzionalità non-sostenuta che si può provare e usare se si è bloccato con TRASFERIMENTO file.
In primo luogo, è necessario che il dispositivo iOS sulla rete Wi-Fi come il desktop del computer portatile.
Aprite Safari mobile su il telefono e digitare: bluefirereader: / / nav / trasferimento
Bluefire lettore si avvierà automaticamente e mostra una schermata blu che include alcune istruzioni e un indirizzo IP.
Digitare l'indirizzo IP mostrato in un browser Web sul proprio computer desktop o laptop.
Immettere il nome utente e pass visualizzata sulla schermata blu. Una interfaccia per il trasferimento ePub e PDF dovrebbe comparire sul vostro computer desktop.
Si prega di notare che non supportano questa funzionalità ma sei libero di provare da soli. C'è stato successs con essa to-date. 
A volte, quando torno a Bluefire Reader a Ios 4.1 o 4.2, vedo una attesa spinner sulla pagina di un libro che non andrà via. 
Abbiamo visto questo problema troppo e stanno lavorando su una correzione di questo bug. Nel frattempo, la correzione è di lasciare l'applicazione e riavviarlo.
Andare alla schermata iniziale del dispositivo facendo clic sul pulsante Home
Portate l'elenco delle applicazioni recenti facendo doppio clic sul pulsante Home
Toccare e tenere premuto l'icona per Bluefire Reader fino a quando il cerchio rosso appare e poi toccare il cerchio rosso
Fare clic sul pulsante Home per tornare alla schermata principale e riavviare Bluefire Reader
La buona notizia è che questo non sembra accadere molto spesso, ma quando lo fa è fastidioso. Dovremmo avere una correzione al più presto. 
L'applicazione si blocca il mio iPhone jailbroken in uscita app. Questo è un bug? 
La nostra applicazione non sembra congelare iPhone jailbroken. Stiamo cercando di isolare e risolvere questo problema. Per ora sembra che ci sia una soluzione, come indicato qui: 
Bluefire soluzione Reader per iPhone jailbroken 
Ma si rendono conto che jailbreaking fondamentalmente cambia il telefono cellulare e non è una piattaforma stabile per noi per sviluppare verso. Questo articolo riassume abbastanza bene questi problemi. Una triste verità su Jailbroken iPhone / iPod Touches 
Posso caricare i libri in Bluefire Reader che ho acquistato altrove? 
Sì. Finché si è acquistato i libri che utilizzano Adobe DRM, o sono DRM-free, è possibile "caricare lato" i tuoi libri in Bluefire Reader. Per Adobe oggetti DRM'd è necessario autorizzare Bluefire Reader con lo stesso ID di Adobe che ha utilizzato per autorizzare l'altro computer / dispositivo. (Vedi Autorizzazione Bluefire Reader ) Si dovrebbe quindi essere in grado di aprire e leggere i tuoi libri. 
È possibile leggere e scrivere su eccellenti sul trasferimento di file di Bluefire Reader in Autore Gentile . 
Posso leggere i libri in Bluefire Reader che ho acquistato per la Nook? 
Sì, c'è stato un certo successo in questo riportato nel MobileRead Il Forum . 
Qual è il modo migliore per rimanere informati sugli aggiornamenti di Bluefire Reader? 
Noi pubblicheremo tutte le informazioni utili sugli aggiornamenti, consigli e suggerimenti, correzioni di bug e altre interessanti curiosità relative al Bluefire Reader sia Twitter e Facebook. Non esitate a seguirci o diventare un amico. 
Guida per l'utente 
Benvenuti a Bluefire Reader
Bluefire Reader è la creazione di Bluefire Productions, una piccola società di software indipendente a Seattle, WA. Abbiamo costruito questa app perché volevamo offrire gli amanti dei libri come noi con la libertà di scegliere dove acquistare i libri e come leggerli.
Apprezziamo la voce inconfondibile curatoriale di ogni libraio. Troverete alcuni grandi nella schermata "Get Books" del app, e speriamo di aggiungere più presto.
Bluefire Reader supporta DRM Adobe eBook perché è diventato uno standard del settore attraverso una vasta gamma di librerie e biblioteche pubbliche. Adobe DRM permette di trasferire i libri che hai acquistato da molte librerie differenti tra i dispositivi di lettura e personal computer.
Ci auguriamo che Bluefire Reader e molte ore di buona lettura.
-Il Team Bluefire Productions
Capitolo 1: Autorizzazione Reader Bluefire
Quando Bluefire Reader lancia per la prima volta, si chiede se si desidera autorizzare l'applicazione. L'autorizzazione è un processo semplice in cui ti viene chiesto di immettere un ID Adobe e la password in modo che la vostra copia di Bluefire Reader è in grado di leggere eBook Adobe.
Cosa sono gli eBook Adobe?
Adobe eBook sono file PDF e ePUB che sono stati protetti dalla copia con Adobe Digital Rights Management (DRM) software. Questi file sono chiamati anche Adobe Content Server 4 (ACS4) documenti.
Se si decide di non autorizzare il tuo lettore, è sempre possibile farlo in una data successiva. Veda la sezione 1.1 Attivazione o disattivazione di eBook di Adobe.
La fase di autorizzazione è facoltativa. Si può ancora godere di migliaia di libri non DRM'd con Bluefire Reader, anche se si sceglie di non autorizzare l'applicazione.
1,1 Attivazione o disattivazione di Adobe eBook
È possibile autorizzare o de-autorizzare Bluefire Reader in qualsiasi momento dell'applicazione Info Screen. Per far apparire la schermata di informazioni, selezionare il pulsante Info nel barra degli strumenti principale dell'applicazione.
Se l'applicazione non è ancora stato autorizzato, è sufficiente toccare il pulsante di autorizzare la schermata delle informazioni per avviare il processo.
Ti verrà richiesto per l'ID Adobe e la password. Se non si dispone già di un ID Adobe, toccare il pulsante rosso nella destra in alto per ottenere uno. Vedere la Sezione 1.2 Preparare e Adobe ID. Dopo aver inserito l'ID Adobe, tocca continuare ad autorizzare il tuo lettore.
Una volta che il lettore è autorizzato, è possibile acquistare e leggere libri elettronici Adobe che sono stati protetti con DRM di Adobe. È anche possibile trasferire gli eBook molti che sono stati scaricati da altri lettori che sono stati autorizzati con lo stesso ID Adobe come Bluefire Reader.
Da notare che Adobe limita il numero totale di autorizzazioni, e ogni volta si autorizza Bluefire Reader (anche sullo stesso dispositivo) che conta contro il numero totale.
Per de-autorizzare il tuo lettore, è sufficiente toccare il pulsante Rimuovi Autorizzazione Info sulla schermata dell'applicazione.
1.2 Preparare un Adobe ID
Se non si dispone già di un ID Adobe (a volte indicato come un account Adobe), è possibile ottenere uno gratuitamente dal sito di Adobe tramite un semplice processo di registrazione. Questo processo è accessibile anche dal dialogo di autorizzazione in Bluefire Reader.
1,3 eBook Trasferimento da altri dispositivi
Adobe eBook che sono stati scaricati da altri computer o dispositivi spesso possono essere trasferiti a Bluefire Reader se la stessa Adobe ID è stato utilizzato per autorizzare ogni dispositivo:. Nota un'eccezione a ciò si può verificare se l'editore ha scelto di limitare i diritti di lettura un libro a un unico dispositivo, che li rende non trasferibile.
Ci sono diversi modi per trasferire gli eBook in Adobe Reader Bluefire: cfr. Capitolo 3 Trasferimento di eBook.
Capitolo 2: Nuovo eBook
I libri caratteristica di Get Bluefire Reader offre un modo semplice per cercare e ricercare oltre un milione di eBook commerciale titoli e libera da una vasta gamma di librerie online e siti di eBook gratuito. È possibile accedere a ottenere i libri dalla barra degli strumenti principale dell'applicazione.
2,1 Acquisti eBook
eBooks di acquisto è facile con la funzione di recupero Libri. È possibile navigare e cercare il nostro intero catalogo eBook in una volta, o cercare librerie individuali. Una volta trovato un libro che si desidera, è sufficiente toccare il pulsante Acquista per acquistare il libro al libraio sito. Una volta che l'acquisto è stato fatto, ti verrà presentato con la possibilità di scaricare il libro in Bluefire Reader.
Si prega di eseguire il backup di tutti i libri che si desidera acquistare, scaricare o trasferire a Bluefire Reader. Questo è un passo molto importante e, se trascurato, può portare ad una sfortunata perdita dei tuoi oggetti preferiti. Si noti inoltre che la maggior parte dei rivenditori vi consentirà di ri-scaricare elementi che avete acquistato in precedenza. Consultare il Capitolo 3 Trasferimento di eBook.
2,2 Free Books
Ci sono migliaia di titoli disponibili gratuitamente per il download immediato attraverso Bluefire Reader. È sufficiente toccare il pulsante gratis da scaricare direttamente il libro sul Bluefire Reader Library.
2,3 Navigazione In tutti i Negozi eBook
È possibile sfogliare un catalogo combinato di tutti i negozi di eBook dal Get Libri Home Page. Se il libro stesso è disponibile nei negozi di eBook di più, ti verrà presentato con una lista di negozi che portano il libro.
Ricerca attraverso cataloghi eBook
È anche possibile cercare nel catalogo combinato toccando sulla lente di ingrandimento nell'angolo superiore destro della Get Books Homepage.
2,4 Negozi individuali eBook Rivenditori
La funzione Get Books ti permette di navigare e cercare i libri dalle librerie specifiche. Questi sono elencati sul Get Libri Homepage. Da questa pagina puoi accedere al tuo conto in molti dei negozi.
2,5 mio Cataloghi
Bluefire Reader consente di aggiungere l'URL del catalogo dei libri noti i feed che sono pubblicati secondo la OPD 1,0 v standard. Si prega di notare che alimenta aggiunto a Bluefire Reader con questa funzione non sarà ricercabile.
Capitolo 3: trasferire i libri di Bluefire Reader
3,1 eBooks Trasferimento con iTunes
L'applicazione Apple iTunes ha una funzione di condivisione di file che può essere utilizzato per trasferire file da e verso Bluefire Reader. Questo può essere usato come un metodo conveniente per il backup dei tuoi libri.
Visita iTunes? Per ulteriori informazioni su File Sharing per iPhone, iPad, e iPod Touch.
3,2 eBook Trasferimento da altre applicazioni
Molte applicazioni supportano la funzione "Apri in ..." caratteristica di Ios. In queste applicazioni (Mail, Dropbox, ecc), tenere premuto su un ePUB o nome del file PDF per accedere al "Apri in ..." menu. Quindi scegliere "Bluefire Reader" per lanciare Bluefire Reader e visualizzare il file. Quando un file viene aperto in Bluefire Reader, che verrà automaticamente aggiunto alla tua libreria.
Capitolo 4: Gestione del tuo eBook
4,1 Biblioteca Vista
Toccare il pulsante Libreria nella barra degli strumenti principale per visualizzare un elenco degli elementi che sono stati aggiunti a Bluefire Reader. Ci sono due punti di vista all'interno Biblioteca: la visualizzazione Cover e l'Elenco.
È possibile ordinare la vostra libreria in ordine dei libri più recentemente letto, dal nome dell'autore, o per titolo elemento toccando i pulsanti di ordinamento nella parte superiore dello schermo.
4,2 Apertura di un libro
Toccare un'immagine di copertina o il titolo del libro nella vostra libreria per aprire e leggere un libro.
4,3 Eliminazione di un libro
Per eliminare un libro dalla libreria, prima toccare il pulsante Modifica nella destra in alto. Questo vi porterà in modalità Edit. Selezionare il pulsante circolare rosso con la linea orizzontale per eliminare l'elemento dalla Libreria. Si prega di notare che questo non è un intervento reversibile - il libro verrà rimosso dalla tua libreria e cancellati dal dispositivo.
4,4 Voce Info
Per visualizzare informazioni aggiuntive su un libro, toccare il blu, pulsante circolare alla destra della voce nella lista vista della vostra libreria.
Ulteriori informazioni possono includere:
Titolo del libro
Autore
Editore
Format (ePUB o PDF)
Data di inserimento alla Biblioteca
Luogo in cui si era data dell'ultima lettura
Pagina corrente leggiamo nel Libro
Numero dei segnalibri
Impostare le autorizzazioni dalla casa editrice
Capitolo 5: Lettura
5,1 Spostamento tra le pagine
Ci sono diversi modi per spostarsi da una pagina all'altra dopo aver aperto il vostro eBook.
Toccando pagine del libro
Premete sul bordo destro della pagina per passare alla pagina successiva. Toccare il bordo sinistro della pagina per passare alla pagina precedente.
Swiping nelle pagine
Scorrere verso sinistra per visualizzare la pagina successiva. Swipe a destra per visualizzare la pagina precedente.
Pulsanti di navigazione
Toccare nel centro dello schermo per visualizzare i controlli di navigazione Libro e la Lettura Toolbar. Toccare la freccia rivolta verso destra per passare alla pagina successiva. Toccare la freccia rivolta verso sinistra per passare alla pagina precedente.
Prenota Posizione Slider
Trascinare il libro Location Slider alla pagina desiderata per una rapida navigazione tra le pagine.
5,2 Sommario
Toccare il pulsante contenuto dal Reading Toolbar per visualizzare l'indice per il libro corrente (se l'editore incluso uno). Toccare una voce nel Sommario per accedere alla sezione del libro.
5.3 Selezionare testo
Tenere premuto su una parola per selezionarla. Una lente di ingrandimento apparirà per aiutarvi a posizionare l'inizio della selezione del testo più preciso. Trascinare la selezione e l'avvio blu marcatori di punto finale per modificare l'intervallo di selezione del testo.
Toccare Copia per copiare il testo selezionato, oppure toccare Aggiungi preferito per creare un segnalibro con il testo selezionato come l'estratto. Veda la sezione 5.4 Creazione di un segnalibro.
5.4 Creazione di un segnalibro
Toccare il pulsante Aggiungi segnalibro in alto a destra della barra del titolo di lettura per aggiungere un segnalibro. Selezionare il testo o il primo a creare un segnalibro con il testo selezionato come l'estratto. Usare il campo note per aggiungere annotazioni ai tuoi link. Se il segnalibro contiene un estratto, che il testo viene evidenziato nel contenuto del libro.
5.5 Visualizzazione, modifica ed eliminazione di segnalibri
Toccare il pulsante Preferiti nella barra degli strumenti di lettura per visualizzare un elenco dei segnalibri che hai creato. È possibile ordinare i segnalibri dalla data di creazione o l'ordine in cui appaiono nel libro.
Per modificare le note di un segnalibro, toccare il pulsante circolare blu a destra del segnalibro.
Per eliminare un segnalibro, toccare prima il pulsante Modifica sopra l'elenco dei preferiti, e poi tocca il rosso, pulsante circolare a sinistra del segnalibro.
5,6 ricerca all'interno di un libro
Per cercare parole o frasi all'interno di un libro, toccare il pulsante Cerca nella barra degli strumenti di lettura. Si aprirà la Search Toolbar nella parte superiore della pagina del libro. Inserire un termine di ricerca all'interno di questo bar e toccare Invio o Ricerca sulla tastiera per iniziare la ricerca.
I termini di ricerca nel libro viene evidenziato. Si può avanzare attraverso i risultati toccando la freccia nel Search Toolbar. Per chiudere il Search Toolbar, toccare il pulsante Fine. Toccare la pagina per visualizzare o nascondere la barra degli strumenti.: Cerca Nota è necessario prima chiudere la Search Toolbar per accedere alla barra degli strumenti di lettura.
5,7 Opzioni lettura
Toccare il pulsante Impostazioni nella barra degli strumenti di lettura per accedere alle impostazioni di lettura. Ci sono due schede nel pannello delle impostazioni: Generale e formattazione.
Impostazioni generali Scheda
Le impostazioni generali, dall'alto verso il basso sono:
Selezionare Dimensione testo
Selezionare la dimensione del margine
Regolare la luminosità
Seleziona pagina Effetto Turn
Mostra / Nascondi numeri di pagina nel margine
Abilita Night Mode
Formattazione scheda
È possibile ignorare editore formattazione nel libro facendo scorrere l'interruttore Publisher Formattazione Usa la disattivata. Quando si esegue questa operazione, ulteriori opzioni di formattazione sono disponibili. Attenzione: questo può produrre risultati imprevisti a seconda della natura della formattazione del publisher. Impostazioni aggiuntive comprendono:
Selezionare Font
Attiva allineamento giustificato del testo
Seleziona il colore del testo
Seleziona il colore di sfondo
Seleziona Tema colore
Supporto e-mail 
Il tuo nome

La tua email

Messaggio

Inserisci la parola che vedi qui sotto

